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Meghívó.
A

debreceni függetlenségi 
és negyvennyolcas párt
now. hó 14-én, vasárnap 

délután 3 órakor a 
Korona nagytermében

közgyűlést
tart, melyre a párt igen tisztelt 
tagjai tisztelettel meghivatnak 
és a megjelenésre keretnek.

Tárgy: Az uj alapszabályok 
tárgyalása és az elnök megvá­
lasztása.

Debrecen, 1909 nov. 13.
AZ ELNÖKSÉG.

Felelős szerkesztő:

MÓRICZ PÁL.

A kibontakozás.
Irta: Dr. Tüdős János orsz. gyűl. képviselő.

A hosszasan húzódó válság tisz­
tulási folyamatában elérkeztünk az 
első nevezetes stációhoz.

A függetlenségi és 48-as párt 
kebeléből kiváltak, — sajnos — a 
vezérrel élükön azok, akik a nein- 

i zet jogainak és a párt program injának 
' hangoztatásával ajkukon mindenben 

készek megalkudni s igy azt, amit 
hirdetnek, megvalósulásában ők ma­
guk akasztják meg.

Á legnagyobb megtévesztés van 
ugyanis abban az okoskodásban, 
mély a kiváltak proklamátiójában 
és a volt vezér ceglédi levelében 
oly szembeszökően előtérbe van ál­
lítva, hogy csak egy kalendárium! 
határnap lett volna az, ami a füg­
getlenségi és 48 as pártban a szaka­
dást előidézte. Mert ma már nem a 
Magyar Nemzeti Bank felállításá­
nak törvényes határidejéről van 
szó, hanem " arról, hogy képes-e a 
függetlenségi és 48-as párt pro­
gram ínjának minden egyes gyakor­
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latilag s a törvényalapján megvaló­
sulásra váró pontjáról , lemondani, 
avagy képes-ó a lemondások sikam­
lós lejtőjén végre valahára meg- 
állani.

Akik képesek mindenről le­
mondani, azok kiváltak és mennek 
coalitió helyett az újonnan feltalált 
Gooperációba a 6f -csekkel és a 
néppárttal, hogy az elv fenntartás 
üres és immár nem nevetségessé 
váló, de régen nevetségessé vált 
szólamával, — ezzel a lyukas kö­
pönyeggel —— fedezzék azt a kor­
mányzati együttműködést, amely 
Bécs minden követelését teljesíteni 
kész. Akik pedig nem tudnak min­
denről lemondani ésjjmindent feladni, 
azok —a hatalmas többség bent­
maradtunk a régi, az igazi független­
ségi és 48-as pártban az anyapárt­
ban, élő tiltakozásul azzal a politi­
kával szemben, amely a 67-iki ^ ki­
egyezéssel azonos, amikor szóval, 
betűvel mindent igyekszik fenntar­
tani, de tényleg és valósággal az 
ossz birodalmi eszme, az osztrák 
császári hatalom szolgálatában áll.

Nézze meg a FEKETE kirakatait.
Gyulai Pálról.

— Cemzajegyzelck. —
Irta: Csűrös Ferenc.

I.
Valami nagyon lehangoló, nagyon elke­

serítő érzés vett erőt rajtam, hogy meghal­
lottam Gyulai Pál halála hírét. Kidőlt mi a 
legutolsó a nagy magyar írók közül, akiket a 
negyvenes évek csodatcrmékeny évtizede kül­
dött az élni akaró magyarság élére, hogy le­
gyenek szellemi vezérei az élet-halál küzde­
lemben a fennmaradásért. Az utolsó volt a 
nagyok közül. Az Arany János, Jókai Mór 
ivói nemzedékéből. Mint a csöndesen *cpei- 
dűlő sárgult levelek, szállingóztak egyenként, 
mígnem maga maradt közülök szívós élet­
erejével a legkeményebb: Gyulai 1 ál. Most 
már ő is eltávozott. Egy letűnt kor világnéze­
tét vitte magával: a megalkuvást nem ösmerő 
igazságérzetet, a nemzet jövőjébe vetett tör­
hetetlen hitet, a céltudatos, kémény aka­
raterőt. ,

Hogy mit vesztett benne a nemzet es a
magyar irodalom, azt kifejtették és ki ^81“^ 
fejteni az enyémnél hivatottabb tollak. Az én 
rövid emlékező írásom csak arra szorítkozik, 
hogy töredékes képét adja, milyennek ismerték 
őt tanítványai, akik kritikusi tollának tüs­
kéit nem, hanem ismerték emberszerető j

szivét, környezetére szétsugarazó, fölmelegitő 
aranyos kedélyét.

Gyulai Pál neve már a középiskolai 
évek alatt ismert volt előttem. Szent borza- 
dállyal olvastuk azokat a kemény kifakadá- 
sokat, melyekkel akkoriban, mint a villámló 
Jupiter, sújtott szét az irói világban. Bírálatai 
ostorcsapásként csattogtak a legfényesebb 
glóriával övezett fejek fölött, nem kímélték 
az ifjú lelkek bálványát, Jókait sem. Félelem 
és ellenszenv lakott a lelkűnkben Gyulaival 
szemben, mikor fölkerültünk az egyetemre. 
Nem is tudtuk Gyulait másnak elképzelni, 
mint fekete tatárképü, kaján nevetésü, bozon­
tos szemöldökű, visszataszító nézésű ember­
nek. Mily nagy volt a csalódásunk, mikor a 
kathedrán először megjelent előttünk az Írá­
saiban olyan vértivóan kegyetlen Gyulai Pál! 
Szelidképü, fürge mozgású ősz emberke ült a 
tanári székbe. Feje alig emelkedett ki a 
kathedra mögül. Eleven, barna szeme jóked­
vűen, de csupa jósággal telve, siklott végig a 
zsúfolásig tömött tantermen. Már első szava 
zsörtölődés volt. De milyen egészen más ha­
tású mint zsörtölődő írásai ! Tréfás szavaitól, 
jószívű mosolyától jókedvű kötődéssé lágyult 
a második természetévé vált pattogás, mely 
írásba rögzítve oly komor ridegséggel der­
mesztetté meg a szivünket.______

Megtanultuk, hogy Gyulai két ember 
voltaképen. Az iró Gyulai más, az ember 
Gyulai megint más. Azaz voltaképen harmó- 
nikus egyéniség volt ő, egész és egységes 
jeliem, csak mi láttuk kétfélének. A geszte­
nyének is kifelé fordul a sebző, hegyes tüs­
kéje s belül rejtőzik az édes ennivaló bélé. 
Akik Gyulait csak írásaiból ösmerték, vagy 
akik fölött éppen kritikusi ostorát is meg­
suhogtatta, azok nem szerették, akik szemé­
lyes ismeretségébe jutottak, azok imádni 
tudták. Tanítványai között nincs egy is, aki 
a legnagyobb hálával, szeretettel, ragaszko­
dással ne emlékeznék róla. Nem hiszem, 
hogy lett volna közülök olyan, akinek halála- 
hirc leikébe ne döbbent volna s szemébe ne 
csalta volna a megilletődés könnyét.

Pedig szidott bennünket örökösen. Min­
dig talált valami hibát Írásainkban, vagy 
beszédünkben. Egyénisége voltaképpen nem 
a kathedrán mutatkozott a maga teljessége­
ben, hanem a szemináriumban, ahol sokkal 
bizalmasabb és közvetlenebb az érintkezés 
tanár és tanítvány között. Mint előadó-tanár, 
nem volt hatással hallgatóságára. Előadásait 
többnyire olvasta. Szárazon, szaggatottan be­
szélt csak akkor vált érdekesebbé, mikor az 
előadás fonalát félbeszakítva, ki-kitért más 

I dolgokra s emlékeiben elkalandozva mondo-

VECSEY FERENCI
hegedűművész egyetlen nagy hangversenye D IEN ZL O SZKÁR 
zongoraművész közreműködésével 1909 november 14-ón, vasárnap 
este 8 órakor az „Arany-Bika“ dísztermében Jegyek kaphatók 
CSÁTHY FERENCZ könyv- es zenemukereskedoseben ll., Rigynaz- 

ter 2. szám, a nagytemplomnál.



DEBRECZEN

Szivünkbe nyilallik és ég arcunk 
a szégyentől, amidőn látjuk, hogy 
ennek a politikának a Kossuth La­
jos fia szegődött zászlóvivőjéül s 
csak az a vajmi csekély s igy is 
keserves vigasztalásunk, hogy Ap- 
ponyi Albert és titokzatos lelkületű 
s megbízhatatlan társai azok, kik 
Kossuth Ferencet az igazi útról el­
térítették, akik őt elámitották és 
tőrbe csalták.

Az a sokat emlegetett elvfenn­
tartás bizony-bizony alig külömbö- 
zik a jezsuiták hires reservatio 
mentális-ától legfeljebb abban, hogy 
szászorta naivabb s a teljes tehetet­
lenség kiáltó bizonyítéka.

A történteken változtatni nem 
lehet. Lehet, sőt bizonyos, hogy ami 
politikánk sem vezet azonnal célhoz 
s nekünk sem sikerül máról holnapra 
megvalósítani a gazdasági függet­
lenséget. De ez az egy bizonyos, 
hogy a mi politikánk legalább őszinte 
és becsületes, hogy a mi politikánk­
ban van erő és mag, amely tiszte­
letet parancsol felfelé és hogy a mi 
politikánk, ha az ellenzék szerepe 
jut is osztály részünkül, sokkal 
több és nagyobb eredményt és vív­
mányt íog hozni az ország javára, 
mint az a politika, amelyben a több­
ségben volt függetlenségi és 48-as 
párt szavazógéppé sülyesztetett le 
s akár látta ezt Kossuth Ferenc, 
akár nem, nemcsak kiszolgáltatta, 
de liferálta is a függetlenségi és 
48-as pártot Becsnek s igy a lehető­
ségét is kizárta volna talán örökre 
annak, hogy az üres fenntartások 
és a 67-es közös ügyes állapot meg­
kövesedett nyűgétől megszabadul­
hassunk s csak egyetlen egy lépést 
is tegyünk előre.

Mi, debreceni képviselők, mind 
a hárman egy értelemmel és lelke­
sedéssel csatlakoztunk ahhoz az
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gatott cl érdekes apróságokat elhalt nagy 
írókról, politikusokról, kikkel egykor szemé­
lyes ismeretségben s többnyire baráti viszony­
ban állott.

Rendes leckéi után, a tanterem ajtaján 
amint kilépett, kulcsaival végigcsörömpölt a 
hosszú folyosón. Közben évődött melléje 
sereglett tanítványaival. Tréfás, csípős ötle­
teivel sokszor zavarba hozta a nyomába sze­
gődött filozopter-kisasszonyokat, akikkel kü­
lönösen szeretett évődni. Azután bement a 
tanári szobába, mi meg a szemináriumba.

Biztosra vehettük, hogy pár perc múlva 
nyílik az ajtó s befordul rajta Gyulai és 
tréfás szóval nekitámad valamelyikünknek: 
Hallja barátom, micsoda bolondot irt már 
megint...

Rendesen a nyelvészeket kezdte ki:
— No hiszen szép legények maguk ! 

Helyesírás ez, amit maguk csinálnak ? A 
Budapesti Hírlap az iskolamesterük ugy-e ? 
Szép iskolamester mondhatom. Olvastam a 
mai számban, hogy a miniszter dezsönét 
adott a vendégeinek. Dezsőnél ! Micsoda 
dezsőnét ? Bánffy Dezsőnél ? No látják, mi­
csoda bolondság. Dejeuner az, nem dezsöné...

(Folytatjuk.)

irányhoz, amely nem az örökös le­
mondásban és megalkuvásban ke­
resi a függetlenségi eszme diadalát, 
hanem abban, hogy törvényes jo­
gaink és programmunk mellett a 
gtyakorlatban is tántorithatatlanul 
ki kell tartanunk s ha e Pro­
gramm egy pontja mellett felvettük 
a harcot, e harcot, hogy úgy mond­
juk, kardcsapás nélkül nem hagy­
juk abba, mert ez bizony nem más, 
mint gyáva meglütamodás;

Egyöntetű állásfoglalásunk az 
anyapárt részéről a legnagyobb mél­
tánylással is találkozott s elismerés­
sel' fogadtatott, aminek a párt a 
pénteki értekezleten az elnöki szék 
betöltése alkalmával nyilvánvaló bi­
zonyítékát is szolgáltatta azzal, hogy 
a szecesszió által megüresedett alel­
nöki állások egyikére egyhangúlag 
dr. Bakonyi Samut, Debrecen szab. 
kir. város Il-ik kerületének képvi­
selőjét választotta meg. Ezzel nem­
csak a mi állásfoglalásunkat s Ba­
konyi politikai múltját, hanem Deb­
recen városát s e város hazafias 
polgárságát kívánta megtisztelni.

Az október 31-én Debrecenben 
lefotyt nagyszerű népgyülés után 
különben is erkölcsi és politikai le­
hetetlenség lett volna reánk nézve 
cserben hagyni azt a zászlót, ame­
lyet akkor oly dicsőségesen lobog­
tattunk.

Bizonyos, hogy Kossuth Ferenc 
rettenetes csalódás áldozata lett, — 
amidőn várakozása ellenére a párt 
óriási többsége nem követte azon az 
utón, amelyre lépett. De a legna­
gyobb és legkeserübb csalódást még 
mindig nem érte meg, pedig ez sem 
soká várat magára.

Az lesz az ő legborzasztóbb 
csalódása, amikor kétségbeesve fogja 
tapasztalni, hogy egész politikai 
múltját s Kossuth Lajos dicső ha­
gyományait hiában tagadta meg s 
hogy az elvhü magyar még Kossuth 
Ferenc ellen is diaijaira juttatja 
Kossuth Lajos elveit. És akkor Kos­
suth Ferenc kénytelen lesz vissza­
fordulni ahhoz a zászlóhoz, amelyet 
kiejtett kezéből. Csak késő ne le- 
gyen ! /

Politikai híreink,
Újságírók búcsúja Justh Gyulától.

Budapest, november 13.
Ma délelőtt fóltizent ét órakor az ország­

gyűlési hirlaptudósitók Rákosi Jenő szindi­
kátusi elnök vezetésével megjelentek Justh 
Gyulánál, hogy távozása alkalmával búcsút 
vegyenek tőle.

Rákosi Jenő szop szavakban búcsúzott 
Justh Gyulától, kinek pártatlansága mindenki 
elösmerését vívta ki. Az országgyűlésnek két 
fontos tényezője van: Elnök és hirlapiró. 
Mindkettő az ország érdekében dolgozik. 
Élteti Justh Gyulát.

Justh Gyula válaszában kiemelte, hogy 
mindenkor a sajtó és sajtószabadság szolgá­
latában állott és mindenkor az újságírók 
igazságát védte.

A lelkes éljenzéssel kísért beszéd után 
Justh Gyula búcsút vett az újságíróktól.

1909 november 14.

Ugyancsak ma délelőtt tisztelegtek Justh 
Gyulánál a kópviselőház tisztviselői is Des- 
sewffjr Arisztid elnöki tanácsos vezetésével.

Megtörtént az elnök­
választás.

Csak 44 szótöbbséggel. 

Győztek „Ocskai-brigadérosék“.
Összefogtak a bécsi segéd­

hadakkal is.
Andrássyék és a néppárt velők 

szavazott 1
Debrecen, november 13.

A mai nap folyamán megvá­
lasztották a képviselőház elnökségét.

Csak 44 szótöbbséggel „győztek“ 
— Ocskai-brigadérosék! Pedig össze­
fogtak a bécsi segédhadakkal, mint 
azt annakidején a „félfülü“ Ocskai- 
brigadéros is megcselekedte, midőn 
az „aranyláncért, rangért, vagyo­
nért“ cserben hagyta nagy Rákóczi 
Ferenc fejedelemnek dicső zászlóját. 
Német kelepcébe vezette dandárját.

Nos hát ilyenféle szomorú hát­
terű „győzelem“ volt a „kilépettek­
nek“ és „ szövetségeseiknek“ mai 
„győzelme“ is az elnökválasztásnál, 
midőn a „bécsi segédhadakkal“ Gál 
Sándort 44 szótöbbséggel válasz­
tatták meg Justh Gyulával szem­
ben... A sárga-fekete zászló alatt — 
tudvalevőleg az „átpártolt“, az „át- 
vedlett,, Ócskái brigádoros is kierő­
szakolt még néhány „győzelmet“, 
de azután teljesen kiégett „Rákóczi- 
villáma.“ Cserben hagyták a vité­
zei is!

A nemzeti erők, önérzet feltá­
madásával szemben igy fog majd 
szétzülleni „legifjabb Ocskay-briga- 
déroséknak“ mostani 44 főnyi több­
sége is... Sajnáljuk, magyar szi­
vünkből, magyar lelkűnkből saj­
náljuk, midőn testvéreinket, régi 
bajtársainkat látjuk igy az ármány 
karjai között a csábítás aranypalást­
jában vergődni... Mert a feltámadt 
nemzeti erővel szemben az ő utjok 
is csak az — Ocskai-brigadérosék 
útja lészen.

Egyébként a nevezetes gyűlés 
lefolyásáról következőket jelenti 
budapesti tudósítónk:

A gyűlés lefolyása.
Zsúfolásig megtolt padsorok előtt nyitja 

meg Pap Elek korelnök az ülést. Valamennyi 
párt majdnem teljes számban jelent meg.

Pap Elek korelnök a jegyzőkönyv hite­
lesítése után több irományt mutat be. Ekkor 
lép be a terembe idősb Madarász József, aki 
karonfogva vezeti be a kópviselőház második 
legidősebb tagját: Szappanos Istvánt. — A 
Justh-párt és a balpárt hatalmas éljenzéssel 
fogadja a két ősz honatyát. Madarász ilykóp 
köszöni a.z üdvözlést:

— Éljen a hazai
A korelnök ezután az újabb bizottsági 

tagságokról történt lemondásokat jelen­
tette be.

Toroczkay Miklós gróf az interpellációs 
és indítvány könyveket olvassa fel. Holó La-

Világhírű „íjabig“ kalapok Aszmann Ferencz
uriöivat üzletében, városházzal szemban.
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indítványt jegyzett be a királyhoz intó- 
' „dő felirat tárgyában.

Az elnök javaslatára félkettőkor tér át } 
Ház az interpellációkra. 

a fíoffmann Oltó a házszabályokhoz kór 
szót. Az összeférhetetlenségi állandó bizott­
ságnak hatvan nap alatt a tárgyalásokat be 
kell fejeznie. Ezt azonban nein tette meg s 
■ ,v iV bizottság elnöke mulasztást követettel. 
(Felkiáltások: Ez Gál SándorI) Olyan embert 
a házszabályok védelmére kiküldeni nem le­
het, aki maga is megsérti a házszabályokat. 
(Nagy zaj.)
v °Az alkotmány és néppárt lármásan til­
takozik az ellen, hogy Hoffmann e kérdést 
házszabályokhoz kórt szólás keretűben vitassa 
meg. A folytonos nagy zajban Halász Lajos 
és Szmreesányi György az elnököt akarják 
instruálni. Erre óriási zaj támad, Mórey La­
jos erélyesen tiltakozik, hogy az elnököt
instruálják.

Pap Elek felhívja Hoffmann Ottót, hogy 
a házszabályokhoz szóljon, mert elnökválasz­
tás van napirenden.

Erre ismét kitört a zaj. A baloldalon 
számosán kiáltják Halász és Szmreesányi 
feló : Menjenek le onnan. Nincs semmi 
helyük ott.

Papp Elek felfüggeszti 
az ülést.

A zaj oly elementáris erővel tört ki, 
hogy a köreinek kénytelen volt az ülést öt 
percre felfüggeszteni. Szünet közben a te­
remben tovább dúl az izgatottság, Csizmazia 
Endre és Szmreesányi György közölt

Eítner Zsigmond és Hellebronth Géza 
szintén vitatkoznak. Eitner szemére veti 
Hellebronthnak, hogy hűtlen lett elveihez.

A nyugalom lsssankint helyreállt s a 
korelnök ismét megnyitja az ülést.

Az elnökválasztás.
Ezután az elnökválasztás következett. 

Kőt jelölt van : Gál Sándr és Justh Gyula. 
Előbbire az alkotmány- Kossuth-párt és nép­
párt, utóbbira a bankcsoport és a balpárt 
szavaz. A nemzetiségiek Justh ra adják 
le szavazataikat, inig a horvatok fehér lap­
pal szava nak. Kossuth Ferencet szavazat t 
beadásánál megéljenzik. A Justh-párliak 
Meskó Lászlót éltetik.

E/.után a távollévők névsorát olvassák 
fel. Majd összeszómlálják a beadott szava­
zatokat.

Nagy figyelem közepette hirdeti ki Pap 
Elek az elnökválasztás eredményét. Beada­
tott összesen 382 szavazat. Ebből Gál Sán­
dorra esett 201 szavazat, Justh Gyulára 157, 
üres volt 24. Gál Sándor tehát 44 szavazat­
többséggel a kópviselőház elnökévé válasz­
tatott.

Tüntetés Justh 
mellett.

Öt pere szünet után az elnök ismét 
megnyitja az ülést.

Molnár Jenő óriási zajban a házszabá­
lyokhoz szól. A házszabályok értelmében az 
elnökválasztás után a korelnök kötelessége 
a jegyzőkönyvet hitelesíttetni s aztán az uj 
elnöknek a tárgyalás vezetését átadni. (Óri­
ási zaj.)

Pap Elek korelnök felszólítja Szmre- 
csányi György jegyzői, hogy az alelriökök 
megválasztásánál a névsort felolvassa. Szmre- 
csáuyi szólítja a névsorban elsőként bejegy­
zett Ábrahám Dezsőt, — szava azonban az 
óriási zajban elvesz.

Eközben megjelenik Justh Gyula, kit 
pártja tüntető lelkesedéssel fogad. Mintegy 
öt percig tart az óriási zaj, inig végre félig- 
ffleddig helyr-áll a nyugalom. A képviselők 
mind a terem közepén tartózkodnak, ami is­
mételt elnöki figyehneztetest von maga 
mán.

iil B R E

Az alelnökök vá­
lasztása.

Az alelnöki állásokra a Kossuth-, al­
kotmány- és néppárt Rakovszky Istvánt és 
Wavay Lajost, — mig a Justh- és balpárt 
Batthyány livadar grófot és Mórey Lajost 
jelölte.
0 Az alelnökök választásánál beérkezett 
J7b szavazat. Ebből Návaira 195, Rikovszkyra 
18J, gróf Batthyány Tivadarra 152, Mórey 
Lajosra 152 esett. Üres volt 23 szavazó lap.

I iVil,n a^8°lut többséget kapván, az egyik 
alelnök ő lett, Mórey lemondott Batthyány 
javára, mire Rakovszky és Batthyány között 
pótválasztás lett, amelyből Rakovszky került 
ki győztesen.

A választás után Papp Elek átadta az 
elnöki széket Gál Sándornak, aki rövidebb 
programmszerü beszédet mondott.

Ezután Bozóky Árpád támadta a kor­
mányt, mert nem felelt az interpellációkra.

Nagyobb vita merült fel az elnök egy 
kijelentése fölött, amelyben resztvettek gróf 
Batthyány Tivadar, Nagy Ferenc, Bakonyi 
Samu és még többen.

Az elnök ezután ivditványozta a Ház 
ülésének elnapolását mindaddig, mig a válság 
megoldást, nem nyer.

A Ház elfogadta az elnök indítványát 
s üléseit bizonytalan időre elnapolta.

Az ülés fél 3 órakor végeit ért.

80 fillér. Kezdete este 7 órakor. Italokról a 
rendezőség gondoskodik. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztat- 
nak. Meghívó kívánatra előmutatandó.

1 városházáról.
Lebontják a Tábornok házat. A vá­

rosi tárnics ma délelőtt rendkívüli ülést tar­
tott, amelyen a jog- és pénzügyi bizottság 
utasítómhoz képest határozott a Tábornok-és 
Szikszay házak hasznosítása tárgyában. El­
határoz1 a a tanács, hogy a lakóknak még ina 
felmond május elsejere, amikor nevezett há­
zak lebontását megkezdik s helyükre rövid 
időn belül uj, díszes bérpalotákat építenek.

Hol helyezik el a város pénzeit ?
A város felhívta a helybeli pénzintézeteket, 
hogy a városi pénzek elhelyezésére vonatko­
zólag tegyenek ajánlatokat. Tegnap délután 
öt órakor telt le az ajánlatok beadásának 
határideje, amikorra is nyolc helybeli pénz­
intézet nyújtotta be Kovács József polgár- 
mesterhez zárt ajánlatát.

A hadkötelesük összeírása elrendel­
tetvén, felhivatnak az 1889., 1888 és 1887. 
évben született úgy a városunkban illető­
séggel biró, mint városunknak területén tar 
tózkodik idegenilletősógü állitásköteles ifjak, 
hogy összeírásuk vég ti folyó évi november 
havaban a katonai illetőségi ügyosztálynál 
(városház emelet 18. és 19. sz. a.) a törvé­
nyes következmények terhe alatt jelentkez­
zenek. — Az 1889. évben született — tehát 
I-ső korosztálybeli — debreceni illetőségű 
ifjak részére a sorshúzás 1910 évi január hó 
15-én reggel 9 órakor a városháza nagyter­
mében fog megtartatni. — Ezzel kapcsolat­
ban felhivatnak az 1891. 1890, években szü­
letetett debreceni illetőségű népfelkelő köte­
les ifjak, hogy első összeírásuk végett kato­
nai és iil. ügyosztálynál városház emelet 17. 
szám alatt mielőbb jelentkezzenek. — A 
városi tanács katonai és ill. ügyosztályától.

a VÁRMEGYÉBŐL.
A hajdúnánási függetlenségi olvasó­

kör saját könyvtára gyarapítására folyó ev 
november hó 21 ón a „Boc kay“ vendéglő 
dísztermében zártkörű tanévig ilmat rendez. 
Belépti-dij férfiaknak 1 kor 20 fill., nőknek

Í3GYBÁZ, ISIOLÁ.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma

vasárnap a református templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Jánosi Zoltán lel­
kész, Kőtemplomban prédikál Papp József 
«. lelkész, Kossuth-utcui templomban Unty 
Sándor lelkész, Ispotály tempi ómban Boér 
Károly s. lelkész, a Csapó-kertben Kovács 
János hitoktató, Homok kertben Erdőss Ká­
roly főiskolai szenior; délelőtt 11 órakor a Kő­
templomban G Szabó Gábor s.lelkész prédikál. 
A rom. kath. templomban az istentiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6 
órakor csendes szent mise; 7 órakor csendes 
szent mise ;8 órakor egyik kegyesrendi tanár 
a főgymn. ifjúság részére csendes szent 
misét mond; 9 órakor az ünnepi nagy misét 
Gróli Ferenc prépost végzi segédlettel utána 
szent-beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jön­
nek szent misére, melyet, Molnár K. Dezső 
h. isk. igazgató mond; fél 12-kor csendes 
szent mise. Délután 3 órakor lj’tárna, ut ma 
rózaíüzér; 5 órakor a Jézus szentsége« szive 
társulatának hónapos ájtaiossága szent be­
széd, kormenet és lyitántávul. Az ágost. 
hi tv. evang. templomban vasárnap d. e 10 
órakor az istentiszteletet, Materny Lajos fő- 
espt res végzi. Az istentiszteletek után a 
templomban egyházi közgyűlés lesz, amely­
nek tárgya az egyházmegyei elnökségre 
adandó szavazat.

A presbyterium gyűlése. A debre­
ceni református egyház presbyteriuma az 
egyház tanácstermébenDicsőfi József lelkész 
és Veosey Imre főjegyző elnöklete alatt ma 
délután gyűlést tartott. A gyűlésről tudósí­
tásunk a következő:

Somogyi Pál főjegyző beterjeszti Erőss 
Lajos püspöknek rneghi óját az e yházke­
rület nov. 23-án k- zdődő közgyűlésére. A 
Protestáns Irodalmi Társaság kiadványait a 
lelkész! karnak adja ki terjesztés végett a 
presbyterium. A városi közgyűlés határoza 
tat, amelyben az Árpád-téren építendő temp­
lom helyének kijelölését és 1.000,00 darab 
tégla adományozását kéri, a presbyteiium 
tudomásul veszi. A presbyterium elfogadja a 
parochialis bizottságnak azt a javallatát, 
hogy a központi anyakönyvvezetői állásra, 
Biró Lajos nyug. lelkészt hívják meg. A 
főiskolai szenior fizetése 20Ö0 koronában 
állapi itatott meg, melyet véleményezés végett 
a gazdasági bizottsághoz terjesztenek. Kovács 
János népiskolai felügyelő kérvényét, mely­
ben 200 K fizetéskielógitóst kór, Lelj esi ítélik. 
Elfogadja a presbyterium a parochial is bizott­
ságnak azon javaslatát, hogy a tanítótestület 
elnökét ezentúl maga választja és lemond az 
eddigi 200 korona tisztelet díjról. Az iskola­
szék végzése alapján a presbyterium a tani 
tők drágasági pótlékát 400, a nőtlen tanítók­
nak illetőleg 200 koronában állapítja meg. 
Csurka István lemondását az iskolaszék! 
jegyzősógről elfogadja a presbyterium, de az 
iskolaszék által indítványozott 250 korona 
tiszteletd'j megadását ellenzi. Az iskolaszék! 
jegyző tize esőnek megállapítását az újabb 
választástól teszi függővé. A jegyzői teendők 
ideiglenes elvégzésévé. Jeney Miklós a jegy­
zőt bízza meg. A Csurka Is vári tanító te 
mondásával megüresedett állásra Varga Bá­
lint tanítót helyezi át a presbytériurn.

A tárgysorozat teljes leturgvalása után,

Mindenki nézze meg a „Fővárosi Bazár“ vSuSiz’j
folyton érkező újdonságait! n
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amelyen még több kisebb ügy szerepel, a 
gyűlés fél 6 órakor véget őrt.

A főiskolai igazgatóság köszöneté.
Mindazok a kegyes adakozók, akik a múlt 
hót folyamán segélygyujtes vegeit kibocsá­
tott növendékeinket szívesen fogadlak es al­
tatok adományaikat, filléreiket, kollégiumunk 
istápolására hozzánk eljuttattak. fogadjak 
eeven-egyen ezen utón kifejezett benső ko- 
szönetünket. Debrecen, 1909 november 13. 
A főiskolai igazgatóság. ________ _____

Táncos-Kovács István­
ról.

1 váltóforinttal kezdett©.

3 millió forint erőt hagyott hátra.
Első közlemény

A debreceni vagyonszerző, kiváló üzleti 
érzékű polgárok közölt az elmúlt században 
leginkább, legtöbbet emlegettek nemzetes 
polgár Táncos-Kovács István uramat, aki 
vasakarat evővel, nagy üzér elchnessegove , 
szorgos, szeretett hitves társnak az oldala 
alig pár évtized alatt olyan fejedelmi vagyont SíreLtt össze, hogy a kcpze.gök » ,rö=k 
ördöngös cimborasaggal is meggyanúsította .
Mesélték felőle, hogy egy koporso aiany eu
adta el a lelkét ez a kiválóan iparkodó, gaz­
dálkodó, vérbeli debreceni polgár.

Tanulságos és manap is becsulest ér­
demlő érdekes élete-folyásából, foly tatolago^ 
közleményekben elmondok néhány, a regi 
józan embereket és a régi egyszerűbb vilá­
got jellemző esetet, illetőleg adatot.

Másnap délelőtt Kovácsnó asszonyom, 
Guthi Sára már ott mérte a zsendicot az 
öreg kollégium előtt. Kapós volt a 
A jithos gazdánónak nemcsak a zsendice arát 
fizethette ki Kovácsáé, megtoruit a nagy f - 
zék ára is, sőt maradt a másnapi íogyasztás, a 
szánt zsendice költségen íelul is... Úgyhogy a 
kapós üzlet mellett .-gesz neki vuhilu Uo 
vács Istvánok. Pár héten át már fonntokat
raktak félre, mígnem egy .!sz(‘m aie'" ^ ó 
őrnek szemébe tűnt a kollégium előtt árulható
fiatul asszony.

— Hallja maga menyecske! Hol az avu­
lási engedélye?

— Nekem bizony nincsen! mondotta 
meglepődötten Kovácsnó, Guthi Sara.

— Gyerünk a kapitány úrhoz I szólt a 
rendőr.

És elmentek. Kovácsnó lefizette a köte­
les taksát“, de pergő nyelvével, okos visel­
kedésével azt is keresztül vitte, hogy meg- 
k-inta azt a jogot, miszerint a kollégium előtt 
egyedül ő árulhasson, illetőleg árusíthasson 

zsendicét! Mivel pedig a tápláló zsendice 
Ízlelt a diákoknak, annyira nekilendült a 
Kováosnó-Guthi Sára üzlete, hogy most mar 
asszonyokat fogadott fel os úgy arusittatta 
a tengernyi zsendicét. • •

A fiatal gazda pedig a vásárokban for­
golódott és mert érzéke volt a „kupecuzlet- 
hez“, a malacokkal csinált szerencsés vásá­
rokat i Ugyanuyira, hogy midőn a 9000 
holdnyi ohati pusztát, mely akkor meg kö­
vér szónatermő vétség volt, 12 ovi bériene 
meghirdették, már a fiatal Táncos-Kovács s 
az ,árverezők“ között volt. De ennek az ái- 
verósnek a lefolyását, Táncos-Kovácsok jövő 
sorsára kihatását majd máskor mondom el.

Szabad Ilajdu.

Amikor Táncos-Kovács István uram a 
múlt század legeiső negyedében megnősült, 
mó^ egyszerűen Kovács István voit a neve. 
Az országszerte emlegetett „ láncos nevezes 
csak későbben ragadt rája.

Kovács István midőn megnősült meg 
nem volt tizennyolc esztendősnél több; de 
felesége Guthi Sara betöltötte a huszadik 
esztendejét. Es az akkori idők szokása sze­
rint nagy lakodalmat, gazdag dinom-danomot 
csaptak. Mikor vége volt a táncnak, szet- 
oszladoztak a vendegek,de a fiatal asszony nem 
engedte át magát a mámornak, a lustálko­
dásnak, hane >• mindjárt a vagyonbeli alia- 
potjok iránt kezdett érdeklődni. Azonban 
hiába kutakodtak a „ládafiában“, egy keser­
ves váltoforintnál többet nem tudtak ele ka-
^ 8 a még alig pelyhes ajkú fiatal férj 
tanácstalanul, rőkönyödötten tekintett azasz- 
szonykára, felsóhajtott:

— így, hát nekem napszámra kell majd
járni ?— Kedves gazdám, mondta az asz- 
szonyka, de mit szólna hozzá a rokonság,?

— Akkor mitévők legyünk ?
— Tudja, mit gazdám, ezen a forinton 

nagy fazekat veszünk I S van egy juliásznó 
jóösinerősöm, az egyelőre hitelbe is teli inén 
zsendicóvel a fazekomat . . .

— Üum 1 De, zsendicóből meg nem 
élünk, meg aztán elvégre is majd fizetni is
kell az árát ... . ,.

— Ó, maga, bangó 1 mondta nevetve a ti­
ntái asszony. Hisz’ nem is nekünk ked a 
zsendice... Mire való a kollégiumban az a 
sok diáki A diák szereti a zsendicét. Azt a 
pár garasocskát szívesen fizeti érte.

_ Ühm 1 fiatal Kovács István bámu­
lattal tekintett fel az ő okos asszonykájára. 
S midőn igv a jóvőjöket elterveltók, csak LITnLni.lt f,.kiülni » - f.nlal pirók......

Irodalom, művészet.
A Zenekedvelő Társaság tagjainak 

figyelmébe. A Weszprémy Zoltán tőispán 
elnöklete alatt tegnap tartott választmányi 
gyűlés főtárgya a társaság tagjainak sors­
húzás utján való elhelyezése volt. A rend­
kívül népes gyűlés ezúttal is arra az állás­
pontra jutott, hogy méltányos és igazságos 
csak úgy lehet a tagok elhelyezése, ha az a 
véletlenre bizatik. Egyenlő tagsági díj mellett 
mindenkinek egyforma joga vari. A tagoka 
társadalmi súlyúk, állásuk szerint osztályozni 
lehetetlen. Ki tudja megállapítani valakinek 
az elsőségét úgy, hogy az a többit meg 
ne bántsa. A sorsolási eljárás ugyanaz volt, 
mint a tvalyi; t. i az egy társaságba kivan- 
kozók nevei egy lapra iratuk tel. A tagoK 
uj helyeinek jegyzőkönyvét dr. ludos Kál­
mán, dr. Brunner Kálmán, dr. Szeli Kálmán, 
Csáthy Ferenc és dr. Jászy Viktor vezettek 
egyszerre öt példányban. A jegyek kmllitasa 
most van folyamatban és 16-tol kezdve at 
vehetők Csáthy Ferenc üzletében. A folyo 
hó 19-iki hangverseny programmját most 
küldi szét a vezetőség.

ÚJÉVKOR
a „DEBfiECZENl KÉPES 
KALEN DÁRlOM“-ot = 
minden előfizetőnknek 
díjmentesen küldjük 
■ meg. H

ÚJDONSÁGOK.
Országgyűlési képviselőink 

itthon.
Dr. Bakonyi, dr. Tüdős és Csanak 

hazaérkeztek.

Résztvesznek a debreceni-párt 
közgyűlésen is.

Debrecen, november 13.
A debreceni választópolgárság a Hajdú­

ságnak és e nagy magyar vidék küldötteinek 
hatalmas seregével már a „debreceni bank- 
gyülós alkalmával“ kifejezte rendíthetetlen 
bizalmát azok iránt a lelkes, hazafias képvi­
selők iránt, akik a nemzeti jogokért bátran, 
nyíltan harcba szállotak.

Mint tudjuk, azóta e harcban már egy 
döntő súlyú ütközet is történt, mely magával 
vonta annak a kisebbségnek a kilépését, 
amely kisebbség azóta — eléggé fájdalmasI 
a nemzeti akarattal szemben, a magyarság 
létérdekeit kockáztatva, a Becsnek mindég 
felkinálkozó alkotmánypártiakkal, néppártiak­
kal szövetkozetten vergődik a hatalomért. 
Kész volt támadni az elveket felnem adó 
testvérek ellen is.

Siv r, megdöbbentő kép ez a magyar­
ság belóletóből. De, minket debrecenieket 
büszkeséggel tölthet el az, nekünk debre­
cenieknek vigasztaló örömünkre szolgálhat 
az hogy a kilépetteknek a hatalom sáros 
uszálya után futkosó, tóvelyedett csoportjában 
Debrecen város három képviselője közül egyet 
sem látunk ; mert a debreceni képviselők meg­
maradtak az elvek mellett, bent maradtak a 
nemzeti jogok bátor harcosai között. Dr. Ba- 
konvi Samu, dr. Tüdős János és Csanak 
Janos országgyűlési képviselőink ma is ren­
díthetetlenül állanak a „függetlenségi- és 48-as 
párt“ régi lobogója, elveinknek igazi zászlója 
mellett. Sőt Bakonyi Samut képviselő társai 
részéről olyan kitüntetés érte, amelyből a 
debreceni pártra is dicsőség háramlik; mert 
mint már jelentettük is - az országos füg­
getlenségi párt megválasztotta egyik a 1-
eluökéüll

De, nem ezzel a körülménnyel akarunk 
mi most foglalkozni, hanem azt jelentjük be, 
hogy szeretett képviselőink ma vasárnap 
mindahárman Debrecenben fognak időzni. 
Résztvesznek debreceni pártunknak délután 
3 órakor megtartandó közgyűlésén is.

Illőnek, méltónak találjuk tehát, hogy 
pártunknak minden elvhü tagja mennél na­
gyobb számban jelenjen meg ezen a köz­
gyűlésen, hogy kitartásunkkal, hűségünkkel 
is lelkesen buzdítsuk őket az igaz ügyért, a 
nemzeti ügyért vívott további harcra! Tanú­
éi! ott férfias, hazafias viselkedésük mindnyá­
junknak szeretetót, tiszteletét I Mert nem 
önző személyi és személyeskedő kultuszon , 
de az elveknek képviselői ők, akiket most a
„Magyarok Istene“ borostyánkoszoruzottan
hozott körünkbe 1

- Személyi hir. Dr. Tüdős János,
Debrecen város I-ső választókeruletemk

Róth B,0TH BANKHÁZ
BUDAPEST. =
Bank-központunk :

VI., Václ-körut 45. Bankpalota.
Telefon : 92 25 (Intorurban).

Díjtalanul nyújtunk bárkinek alakszerű 
felvilagOHitast. Valaszbó y eg mindenkor 

mellék endö.
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szággyüíési képviselője, az este hazaérkezett 
Budapestről. Felkérésünkre értékes „irány- 
cikket“ irt a kibontakozásról. A „Dobreczen“ 
niai számában közöljük s ajánljuk az olva­
sók figyelmébe.

— A szanatórium-egyesület gyű­
lése. A Debrecenben felállítandó tüdőszana- 
tóriutn ügye már majdnem feledésbe ment. 
Az egyesület, vezetősége azonban nem hagyja 
elposvánvodni a dolgot s minden valószínű­
ség szerint szerdára összehívja az egyesület 
tagjait. Hír szerint a gyűlésre lejön dr. Lu 
káes György is, a budapesti József főherceg 
szanatórium elnöke.

— Kinevezés. A magyar kir. pénz­
ügyminiszter Borsovay Demeter Bentdek 
debreceni magyar királyi dohánygyári gyár­
tási osztályvezetőt a temesvári magyar kir. 
dohánygyár aligazgatójának nevezte ki.

Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál e héten a kővetkező jegyespárokat

László—Csonka Flórával, Kis Ignác—Klein 
Rózával, Olveth Bálint—Fuskó Juliannával, 
Juhász Sándor —Kovács Zsuzsannával, Kö­
teles Imre—Csobai Erzsébettel, Kis György— 
Kovács Zsuzsánnával.

— Nagy Gábor ezredes ki­
tüntetése. Tolosvay Nagy Gábor 
ezredest, a debreceni Vili. számú 
csendőrkerület kiváló parancsnokát 
szép kitüntetés érte.-A király meg­
engedte, hogy a kiváló ezredes „a 
román koronarend“ középkeresztjét 
elfogadhassa és viselhesse.

— Vacsora a jogász- és tisztviselői 
körben A jogász- és tisztviselői világ szá­
mos előkelősége jelent meg a jogász- és 
tisztviselői-kör által tegnap este rendezett 
vacsorán. A vacsorát a kör helyiségeiben 
rendezték s igen sokáig maradtak együtt a 
vendégek.

— Csokonai ünnepélyek. November 
hó 17-én szerdán lesz Csokonai Vitéz Mihály 
születésének évforduló ünnepélye, amely al­
kalommal a „Csokonai-kör“ és a debrecni 
reform, tanítóképző intézet növendékei nov. 
20-án mü-orral emlékünnepélyt rendeznek. 
Az ünnepélyek műsorát lapunk legközelebbi 
számában közölni fogjuk. A „Csokonai-kör" 
az „Arany-Bika“ disztermóbenrendezik ünne­
pélyüket, amelyre felhívjuk előre ia a közön­
ség figyelmét.

— Az első thea-dólután. A jótékony­
ságáról városszerte ismert Erzsóbet-nőegylet 
első thea-délut.'inját folyó hó 21-én, vasárnap 
délután rendezi, nem pedig ma, mint ezt 
egyik helybeli lap közölte volt. A nőegylet 
elnöksége és a thea-dólután rendezősége 
minden lehetőt megtesz, hogy az idei dél­
utánokat is oly kedvessé és felejthetetlenné 
tegye közönségünk előtt, mint a múltkoriak 
voltak — viszont közönségünk bizonyára 
segítségére leond a nőegyletnek abban, hogy 
az idei délutánok eredményéből igen sok 
szenvedés és nyo nor megszüntethető legyen 
s igen sok könny szárittassók fel.

— Az utszélről. Amióta nehány nap 
óta nem láttam, nagyot ritkult az erdő 
lombja. Azok a ragaszkodó, beteg levelek is, 
melyek még fentmaradtak a „fahegyen“, olyan 
kéneszöld-sárga szintiek ... Mindég többet- 
többet perget a földre belőlük az őszi szél, 
mely zúgó hangon csutolkodik a kopaszra 
tépászott tölgy-óriásokkal ... Majdnem hogy

DEBRECZEN

kitépi a mellbeteg szűz-lányként fehér, haj­
lékony nyíreket...

A fürdőház előtti piros bokréta virágo­
kat, nagyon piros, égő virágokat meggyilkol­
ták az utolsó éjszakák fagyos harmatai! Oda 
a szépség, oda a pirosság ! Feketére zsugo­
rodtak össze a kedves kis virágok...

Az élet is igy bánik el sok piros vá­
gyaktól lobogó, dobogó szívvel. Feketére 
zsugorodnak a fehér szerelmek is.

£
Elnéztem a szegénységet, ők áldhatják 

ezt a zugó-bugó erdőt... Az erdőn gyűjtött 
törmelék-galyakkal, az erdőről hátait száraz 
ágacskákkal legalább néhányszor bemelegít­
hetik kis hajlékaikat.

... A nap már lemenőben volt. Kihűlt 
sugaraiban nem volt semmi vérpezsdítő me­
legség ! Mintha csak óriási kezével vérbe 
mártogatott jégszilánkokat dobált volna fe­
lém?. ..

Az én lelkemet ki melegíti fel?
— A Szent László-dalegylet választ­

mánya folyó hó 14-én, vasárnap délután 4 
órakor a varga-utcai róm. kath. elemi fiúis­
kola helyiségében ülést tart, melyre a tago- 
gokat ez utón hívja meg az elnö-.sóg.

- Házasságkötések. Az állami anya- 
I könyvi hivatalnál a héten a következő há­

zasságokat kötötték meg: Csáki András— 
Barta Klárával, Böszörményi Kálmán—Nagy 
Ilonával, Vadász Andor—Lindenfeld Erzsé­
bettel, Lengyel János —Dombos Máriával, 

i Nagy András—Kovács Eszterrel, Vágó Jó- 
! zsef—Fekete Lujzával, Matkó József—Tiba 

Katalinnal, Pozsonyi József—Tamás Máriá- I val, Nagy Imre—Hunyadi Zsófiával, Török 
András —Puskás Máriával, Szabó József— 
Molnár Erzsébettel, Nagy István - Medgya- 
szai Júliáméival, Hadházi József—Beregszászi 
Rózával, Vágó István—Kovács Máriával, 
Schlager Gyula—Sipos Erzsébettel, Sós Mi- 
há y—Rákonyi Juliannával, Kis Gergely— 
Balogh Eszterrel, Szabó Károly—Molnár Ju- 
lánnával.

— A földesi vásárban. Takács József 
földes! lakos az ottani vásárban egy húsz- 
koronás bankjegyet adott át egy gesztenye­
sütőnek felváltás céljából. Csak későbben 
vetio észre, hogy a kapott aprópénz között 
egy hamis egykoronás is volt. Takács Jó­
zseftől a csend irség elkobozta a hamis egy- 
koronást s megindították a nyomozást.

— A csendőrség köréből. Goldham- 
mer Imre VIII. sz. (debreceni) csendőrkerü­
leti zá-zlós a nyíregyházai 2. szakaszparancs­
nokság ideiglenes vezetésével megbizatott. — 
Bnitz Jenő hadnagy, kalocsai szakaszparancs­
nok ti Vili. számú csendtrkőrülethez, Nagy­
váradra, mint a 3. szakaszp u ancsnoka, an- 
kerstocki Stockinger János VIII. sz. csendőr­
kerületi főhadnagy a nyíregyházai 1. szakasz 
parancsnokául helyeztetett át.

— Epizódok a Haverda-tárgyalás- 
ról. A Havcrda tárgyalás alkalmával a Tolnai 
Világlapja fényképésze mindent elkövetett, 
hogy a tárgyalóterembe bejusson, de ered­
ménytelenül. Érdekes, hogy a rajzoló már 
bent volt a terembe, de miután neki kellett 
volna megállapítani, hogy a fényképész melyik 
részletet csinálja meg, igy egyik a másika 
nélkül semmit sem csinálhatott. A fényképész 
a lcgraffináltabb eszközöket is megpróbálta, 
de meddő volt. Végre gondolt euyct és a 
következő sürgönyt adta fel Lengyel Zoltán 
országgyűlési képviselőnek és védőügyvéd­
nek : „A Daily Telegraph fényképésze vagyok

Londonból, kérem egy szives kieszközlését.“ 
Az örökké udvarias Lengyel rögtön intézke- 
dett s igy aztán fényképészünkkel, akit Len- 
gyei nem ismert, vígan csevegtek angolul és 
pompásan ment a fotografálás. Csak a har- 
módik napon súgták be a képviselőnek, hogy 
az a fényképész a Tolnai Világlapja fényké­
pésze volt, mire a képviselő nagyot nevetett 
a dolgon. Különben elvitázhatatlan tény, hogy 
ilyen képeslapot nálunk még nem csináltak. 
Tolnai bebizonyította, hogy hazánkban is lehet 
nagyot alkotni s hogy nagyot alkotott, azt 
látjuk, mert hisz vállalkozásai valósággal 
amerikaiak. Tolnai Világtörténelme, melyet 
kedvezményül nyújt előfizetőinek, igazán egye­
dülálló.

— Vas- ós fémmunkások kabaréja.
A debreceni vas- ós fémmunkások ma este 
a Margit-fürdő dísztermében igen sikerült 
kabarét rendezett, amelyet nagyszámú és 
fényes közönség nézett végig. A kabaré után 
társas vacsora volt, amelyen sokáig maradt 
együtt a jókedvű közönség.

— Tűz a Tizenhárom város-utcán.
Tegnap es'e 8 órakor a városi tűzoltóságot 
hívták" a Tizenhárom város-utca 30. számú 
házhoz, ahová a tűzoltóság csakhamar ki is 
vonult. A tűz azonban nem volt olyan nagy, 
amilyennek a híradás jelezte. Nem történt 
más, minthogy egy lámpa felborult és az 
asztalterítő tüzet fogott. A bázbeliek féltek 
a következményektől és azért hívták a tűzol­
tókat segítségül, akik — mikorra már meg- 
érkez’.ek — a tüzet lokalizálták.

— Fásítások a Hortobágyon A má-
tai biztos beadványt intézett a tanácshoz, 
amelyben több száz facsemetét kér azért, 
hogy azok beültetésével a legelő marháknak 
delelőhelyet készítsen. Egyúttal 500 darab 
jegenye-csemetét is kór, amelyet szerteszét 
óhajt ültetni, hogy a Hortobágyot fákban 
gazdagabbá tegye. A tanács a kérelmet a 
gazdasági bizottság elé utalta.

—A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Szél 
Etelka ref. 15 éves, Török Imre róm. kath. 
7 napos, Bállá Lajos ref. 14 hónapos, Sápi 
Margit ref. 2 éves, Szabó Zsuzsánna ref. 7 
hónapos.

— A szappan vételénél ügyeljünk
három félére: jóság, ár és darabsulyra. A 
legdrágább szappan semmi esetre sem min­
dig a legjobb: nevezetesen a külföldi mosó­
szappanok, amelyek a behozatali vám által 
jelentékenyen drágulnak meg, a belföldi kö­
zönségnek igazán mesés árakon lesznek 
ajánlva s amelyek egyáltalában semmi által 
sem jogosultak. Egészen helyes és mindig 
érvényes azonban az a mondat, hogy a leg­
olcsóbb szappanok a valóságban a legdrá­
gábbak, mert nem tisztítanak jól ós ezenkí­
vül azon káros hozzátételekkel, melyeket tar­
talmaznak, a ruhaneműt rongáljak.

— Látványosság a Főtéren. A Deb­
receni Első Gőzcukorkagyár, melynek cukor­
kái ós teasüteményei oly nagy közkedvelt­
ségnek örvendenek a közönség körében, nem 
riad vissza az anyagi áldozattól sem, a kö­
zönség érdekében. Piaci üzletét csínnal és 
Ízléssel nem rég rendezte be most újólag 
újabb áldozatot hozott ós üzletét külsőleg is 
emelte, valóságos látványosság ez a két ha­
talmas Ízléses üvegtábla, mely az üzlet előtt 
van. Az üvegtábla, mely díszére válik a helyi 
iparnak nagyban emeli a Főtér nívóját.

— Lapunk mai számában ifj. Bálint 
András ceglédi bortermelő hirdetésére felhív­
juk az olvasó közönsói; figyelmét.

Első Debreceni mosó- és tisztitóintézet. Feltűnő szépen mos
FEUERSTEIN MÓR Piac-utca 63 szám. — Fennáll 21 év óta. és tisztit

rr ü m legolcsóbban a Központi Czipö és Kalap
áruházban, Dreher mellett.
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— Magbizható gyógykezelés. Zavart
emésztéssel eilátóit egyének, kik étvágyhi- 
áiivliau felfúvódásban, gyotnorgörcsökben es 
roiid-stloii székelésben szonveduoK, a „Moll- 
t'<li> süidlitz-por“ használata által rövid idő 
múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz 
ári 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel 
Midi A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító 
álial Bocs," 1., Tuchlauben 9. Vidéki gyógy­
szertárakban határozottan Moll-féle készít­
mény kérendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával.

— Színházi cukorkák 30, GO fill, és 
1 koronás esomigikbin kizárólag kaphatók, 
EUő Debreceni Gőzcukorka gyár r. t. városi 
üzletében. Főtér, Tisza-pulota.

— A höigyközonség szives figyelmét 
fdhivom a karácsonyra érkezett kézi mun- 
r.iKi' i, mely szebbuél-szebb kivitelben és dús 
választókban kapható Ivrausz Gyula kézi­
munka üzletében, Kossuth-u. 15.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Színházi látcsövek nagy válasz-
j ebi i D iót G/u a t.a "s i I usíet’észaél 
kaphatók. Debrecen, Piac-utca 63. sz‘

— Kiss szerencséje nagy! Köztudo­
mású, hogy a m kir. osziáiysorsjáték terve­
zőre a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. 
Nagy nyeremények melleit ,-zámos kisebb 
nyeremények vannak es különösen, hogy a 
i |o a kibocsajiott sorsjegyeknek — tehát 
amiden második — nyer, az oka, hogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja sze­
ri1 csőjét. Ezer és ezer ember lett ilyen utón 
szegényből gazdaggá. Az aj sorsjáték I. osz­
tályának hutása november 18. és 20-án lesz. 
Aki teheti, tegyen serencseki.sórletet és ren­
dűjén sorsjegyet a rendkívül népszerű Kiss 
banházában, (Budapest, Kossuth Lajos-utca 
13.) mert pontosan cs L1 k i is m eretese n szol­
gaija ki vevőit és m ::t Kiss szerencséje nagy 1

— A kormány támogatásával tanonc 
otthon nyílt meg vallás különbség nélkül 14 
évet betöltött fiuk részére, heti 2 kor. 50 fil­
lérért teljes ellátásban részesülnek bármely 
iparágra. Hoiyről gondoskodik a ref. tanonc

diákok“.Heti műsor: Kedden: „Tglói 
Szerdán: „Iglói diákok“, daljáték. Csütörtö­
kön : „Hanka“, komédia. Pénteken: ,H uika , 
komédia. Szombaton: „Hanka“, komédia. 
Vasárnap délután: „Dollárkirálynő“, operette. 
Este: „Tüskerózsa“, operette.

„Lóri“ nem hagyta magát . . .
A kellemes hangzású „Lóri“ nevezet 

alatt nehogy valami bájos művésznőt, villogó- 
szemü kis kóristanőt képzeljenek eme sorok 
nyájas olvasói. Nemis valami csiklandós 
szerelmi kalandról esik itten szó. Bárlan 
Lóri“ a maga nemében szinte nagyon szép, 

nagyon kedves teremtmény, hűségre meg 
páratlan teremtmény „Lóri“.

* Iglói diákok. Ma este szinrekerülö 
újdonság bemutatóján a szerző is jelen lesz. 
Dr. Farkas Imrének számos barátai vannak 
nálunk, akik mind eljönnek, hogy ünnepeljék 
a szerzőt, úgyszintén a színtársulat is nagyobb- 
szabásu ovációra készül. Az „Iglói diákok“ 
főbbszerepeit Gyöngyi Izsó, Gyöngyi Jolán, 
Horváth Kálmán, Torma Zsiga, Árkosi Vil­
mos, Lugosi, Győré, Ligeti, Kemény s a többi 
j átszáll.

otthon. Bővtibb felvilágosítással szolgál Bu­
dapest, Calvin tér 2. lelkész! hivatal.

rum [ff

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Bérletszüuet. Berletszüuet.

Bank ban.
Tragédia.

Főbb szereplők:
Kemény Lajos Mártonffy R.
Gazdi Aranka Kardos Géza
Lugosi Bela Huzella Len
Gvore Alajos Arkosi Vilmos
Túrma Zsiga Balkon Mária

A mi „Lórink“ négy lábon jár. Mert 
hiszen nem is egyéb, mint egy gyönyörű, 
hűséges, okos vadászkutya, fiatal vizsla kutya 
„Lóri“, akit egy huszártiszttől kapott aján­
dékba, emlékül a színtársulat népszerű, neve­
tős szemű pénztárosa, Szepessy Dezső.

„Lóri“ kutya úgy megszokta a vele min­
dig szeretettel foglalkozó gazdáját, hogy soha 
el nem marad tőle. Délelőtt, délután, egész 
hosszú estén ott heverészget a pénztárosi kis 
fülkében gazdija lábainál.

„Lóriék“ az egyik este együtt mentek 
el a Royal-orfeumba is. Előadás után értele 
oda Az egyik asztalnál ott ült a jeles állat- 
idomitónőls két „a négylábú művészet“ te­
rén kiválóan müveit, tanult „patkány fogó 
kutyájával. Vagy mondjuk úgy két ,művész
kollegával“. , „ , ....

Szepessynek kint volt meg dolga. A hu
„Lóri“ a terem közepén megállóit, várta 
gazdáját, csak akkor hökkent meg, amikor a 
két mérges „művész kolléga“ rátámadt. Az 
egyik eb a füléhez, a másik a farához kapott 
„Lórinak4... „Lóri“ midőn észrevette, hogy 
ez több kettőnél, felmordult... Az egyik 
„művész kollégát“ gerincen kapta s úgy fel­
dobta a levegőbe, hogy mikor a földre vissza­
esett, csakúgy nyekkent a művész kutya. 
Elment a kedve a további támadástól.

Abban a pillantásban meg másik táma­
dóját, kapta torkon „Lóri“. Széles szájába 
markolta a „művész kollegát“ s mint a va­
dász-zsákmányt szokta, hegyesen szállította 
gazdái i felé ...

Persze lett riadalom az egy magyar os 
két müveit angol kutya harcinak ilyen fej­
leményei után. Még a farkába is belekapasz­
kodtak „Lórinak“, mire ledobta szájából a 
nv’grémülten nyifogó kutyát. Még szerencse, 
ho.-y a két „kutya kolléga“ másnapi előadá­
sát le nem kellett mondani, amiért „Lóri 
nem hagyta magát“.

Tájékoztató.
(Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —

November 14., Vasárnap.
Voosey Ferenc hangversenye a Bikában 
Kezdete 8 órakor.

Novembei' 19., Pénteken:
Hajdú Marcelné, Szendy Árpád, Moos- 
haminer Komán és Reininger Ölti hang­
versenye a Bikában. Kezdete 8 órakor.

November 21., Vasárnap:
Az Erzsébet egyesület thea délutánja a 
Royal dísztermében. Kezdete 5 órakor.

December 3., Péntek:
Thomson Cesar és Kaufmann Francilló 
Hedvig hangversenye a Bikában. Kezdető 
este 8 órakor.

December 7., Vasárnap:
Sauer Emil zongoraművész hangversenye 
a Bikában. Kezdete 8 órakor.

15., Szombat:
Gulp Julia s az orosz trio hangversenye 
a Bikában, Kezdete 8 órakor.

Január

Este hét lírakor rendes heh árakkal 
Fo y ó szám G. Ki.s bérlet, b. sz.

Újdonság 1

* Hanka. Zapolszka Gabriella előkelő 
lengyel Írónő darabja, mely a Varsói Nemzeti

Iglói diákok.
I táborién"ö

Holnap, hétfőn, io ember 15-én
Iglói diákok.

Daljáték.

Színházban került először bemutatóra, meg­
érdemli, hogy komolyan foglalkozzunk vele. 
A darab, melyet a szerzője komédiának csú­
folt, erősen kikel a középosztály, az úgyne­
vezett polgár osztály nagvravagyásai ellen és 
erős szatyrával gunyolja ferdeségeit. Különö­
sen kitűnő szerephez j t benne Gerő Ida, 
színházunk kitűnő komikája, kinek az idén 
még alig volt nagyobb szerepe és^ igazi szá­
mottevő sík rt csak a „Hanká -ban fog 
elérni. A címszerepet Gazdy játszó, mellette 
Hahnel Aranka, Bátor! vannak még számot­
tevő szerepekben foglalkoztatva.

onot ülönlcges hatásmódjának 
fontos voltát. M.g más 

záj- és fogtisztitó szerok csakis az 
blités néhány pillanatában ÍJ 

. hatásukat, az Odol m'g u'6 aS ’ 
iákig a fogak tisztítása u,ál'h 
izon különleges sajátsága föl)tán 
htol megakadályozza a azajboü J 
léses folyamatokat és a fogak í 

romlása ellen hat.

Lapunk uj előfizetői 
is ingyen kapjak a 

.Debreceni Kepes Kalandáriomot, 
o az 1910-ik évre. o

ferfiszabó és vegyészeti Fórfi-> női ós gyermekruha tiaatitésát ígj««"“4 elbv;“ai
uninmint, r»Hinkfifnffí?onvt. nnoeriiyot, KCzvy »

ruhatisztító intézete

t
valamint csipkefüggönyt, napernyőt, keztyüt, 
ruhákat, báli ruhákat, blúzokat és kézimunkákat

Detain Egyiláz-1ér 3. & Elfogad egyenruhák tisztítását és igazitasä

MM
VSO* 5

aj mlj a, njonnan trendezett üzletét női divat

v, t i



gyilkoló marólúg.
Újabb gyógyító balzsam.

1909 november 14.

g^creloii bánkodóknak.
Debrecen, november 13.

A debreceni közkórház kórágyán most 
halállal vergődik egy fiatal, szerencsétlen 

9 .lód leány, aki szerelmi bánatában akart 
°Zet vetni Ily fiatalon életének.

" ßiirlha Mária 16 éves cseléd leány a 
Török Bálint-utca 16. szám alatt szolgált 
Woisz Sándor hivatalnoknál. A kis lány

hamar hajlott a szerelemre és válasz- 
toliját nem is messze kereste, csak a szom­
szédjukban.

A szomszédban lakott Bartha Mariska 
szerelme, akivel együtt töltötte szabad má­
jukban az időt. Tegnap is együtt volt a fiatal 
pár és ekkor történt, hogy a fiatal hös- 
szerelmes tréfából ilyen szókkal illette ked­
vesét :

— Nem vagy te becsületes!
Többre kellett az érzékeny szivü leány­

nak aki nagyon szivére vette udvarlójának 
ezt a kijelentését. Hiába kérlelte a fiú, hogy 
6 csak tréfált, a leányt nem lehetett kibékí­
teni. Haraggal váltak el egymástól.

A kis Mariska bánatában öngyilkos­
ságra «-határozta el magát. Sokat hallott be­
szélni a marólúgról, mint a szerelmes bán­
kódó sziveknek balzsamáról, ezért ő is ehhez 
a gyilkoló szerhez folyamodott.

Szépen bezárkózott cseléd szobájába és 
ott marólúggal megmérgezte magát. Nem ol­
dotta fel e veszedelmes szert, hanem csak 
úgy darabokban nyelte le.

A szerencsétlen, öngyilkos lány vergő­
désére csakhamar figyelmesekké lettek a ház­
beliek, akik értesítették a mentőket az esetről. 
A mentők azonnal ki is vonultak és az ön­
gyilkos leányt súlyos sérüléseivel a közkór­
házba szállították.

Vay Gábor tiltakozik.
Nyíregyháza, november 13. A 

Nap cimii újság' mai száma „Mér­
sékeltek ebédje“ címen egy cikket 
közöl, amely beszámol a fiigetlen- 
sógi elemek ebédjéről. Az ebéden 
megjelentek közt a Nap szerint Vay 
Gábor gróf főispán is részt vett. 
Vay Gábor gróf a mondott újság 
állítását ma megcáfolta s kijelen­
tette, hogy a Nap reá vonatkozó hire 
tendenciózus koholmány, amely arra 
irányul, hogy jó politikai hírnévé 
megrágalmazza, amelyet leghatáro­
zottabban visszautasítja.

DEBBK-0 Z K N
boszlói lakost kellemetlen meglepetés érte. 
Lakásába álkulcs segélyével ismeretlen tet­
tes hatolt be és a komótbol 40 korona kész 
pénzt ellopta. Barbátz Gyula Szatmári
lános személyében a tettesek kézie i* ke 
rültek, akik a lopott pénzt kabán e mulatta . 
A bíróság a vádlottakat, miután tetteket be 
ismerték, 4 heti fogházra ítélte, 
jogerős.

A munka mártírjai.
Arad, november 13. Az itteni épülőfél­

ben levő vashid munkálatainál Gaskó Gábor 
gépész combjaira súlyos tüzes vas zuhant. 
Haldokolva szállították a kórházba. — Malik 
Mihály asztalost a Weitzer-fóle vaggongyár- 
ban a gép elkapta és kezót-lábát levágta. 
Rövid szenvedés után meghalt.

Letartóztatott milliomosok.
Pétervár, november 13. Hót nagy va­

gyonú és na-ty szerepet játszó előkelőség 
letartóztatása keltett óriási feltűnést. Az 
észak-ipari társaság hót igazgatóját tartóz­
tatták le, köztük a többszörös milliomos I rank 
testvérek német cég tagjait. A letartózta ás 
okát még nem ismerik.

Á„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

TÁVIRATOK.

Királyi kihallgatások.
Becs, november 13. A király ma kihall­

gatáson fogadta Burián báró és grót Aeren- 
thal közös minisztereket, gróf Zichy Aladárt 
és József főherceget.

*

Budapest, november 13. Wekerle Sándor 
miniszterelnököt holnap délben kihallgatáson 
fogadja a király. Wekerle ma este Becsbe 
utazott, holnap megjelenik a király előtt s a 
pártváltságról és a kópviselőház üléséről tesz 
előterjesztést. Hétfőn délelőtt 11 órakor gon 
Andrássy Gyulát, délután 1 órakor pedig 
Kossuth Ferencet fogadja a király. A mi- 
niszt rek holnap este utaznak Becsbe.

Apponyi választóihoz.
Jászberény, november 13. Appnyi vá­

lasztóihoz nyílt, levelet intézett, melt ben 
megindokolja, hogy azért tartott ki híven 
Kossuth Ferenc mellett, mert az ő politiká­
jával látja megvalósulni azt a nemzeti esz­
mét, amely úgy az 6, mint a választók szi­
vében ól.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, november 13.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv tar­
tózkodó. Tartott irányzat mellett jelentékte­
len változatlan árakon. - Egyéb gabonane 
mek közül zab 5 fillérei olcsóbb, tengeri 5 
fillérei olcsóbb, a többi nyugodt. Idő: derült.

Búza áprilisra •
Búza októberre .
Rozs áprilisra - 
Zab áprilisra . 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra 
Rozs októberre .
Zab októberre • 
Tengeeri szeptmberre

1416-17 
11-78-79 
10-22-23 
7.57-58 
6-71—72 

1340-50 
000-00 

00 00 - 00 
o-oo-oo

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Aki a királyt szolgálja. Guszti Vik­

tor máramarosszigeti lakos összeszóllalkozott 
Pió Mihály őrmesterrel, akit durva szavak­
kal illetett. Pió figyelmeztette.

__ Vigyázzon szavaira, mert én a királyt

szó Víy]0tt erre olyan szavakat használt, 
melyekkel a király személyét is sértette. A 
törvényszék Guszti Mártont a mai tárgya­
láson '100 korona pénzbüntetésre, vagy 10 
napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

s 20 koronáért 4 heti fogház. Ez
év július 18-án özv. S. Tóth Jánosáé szó-

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Erős kifejezésekkel élek, kedvesem, 
saját érdekedben, a te javadat akarva.

— Ha válaszolsz, Írj' Eustacenak is ne­
hány sort az ón levelembe zárva.

_ Mi elutazásunk idejét illeti, még 
mindig lehetetlen azt csak távolról is meg­
határozni. Eustace igen lassan lábbadoz; az 
orvos még eddig nem engedte, hogy egy 
percre is elhagyja az ágyát. S ha utazni fo­
gunk, csak igen rövid úti napokban tehetjük 
meg a hosszú utat. Legalább hat hétig og 

I még tartani míg remélhetjük, hogy szeretett 
I Angliánkba érkezhetünk.

Szerető anyósod
Macallan Katalin.

Letettem a levelet s egy ideig hasztalan 
igyekeztem gondolataimat rendbe szedni.

ak eÉrvről kell megemlékeznünk, ha hely­
zetemet^ tisztán akarjuk érteni. Küldöttünk 
akkoriban már tengeren volt, Amerikába me­
nendő.

Mit volt mit tenni?
Haboztam. Bár sokan meg fognak üt­

közni rajta, mégis bevallom, hogy haboztam. 
Igazán nem is volt rá szükség, hogy határo­
zatomat siettessem. Egy egész nappal ren­
delkeztem.

Kimentem egyet járni, nyomorult ma­
gányban s ezerszer megforgattam a kérdést 
agyamban. Hazajöttem ismét es kanda lom 
mellett ülve, mógegyszer átgondoltam a dolgot.

Kedvesemet ismét elidegeníteni magam­
tól mikor visszatér hozzám, bünbánólag visz-
szatór sajá' szabad akaratából, oly dolog vo ,
mit semmi nő a világon az ón helyzetemben 
s úgy érezve, mint én. bármily földi érdek 
és körülmény kedvéért meg tett volna. Más­
részt meg mikép hagyhatnám abba vállala­
tomat óy azon rég óhajtott percben, midőn 
még az okos Play more uns annyira bízott 
az eredményben, hogy saját jószántából fel­
ajánlotta segítségét I E kot kegyetlen tény 
közt állva, haboztam — nem tudva, melyik
útra térjek. , .

(Folyt, kövj_____________ _

Menyasszonyi ékszerek
puxar vAtaszték.'ban., legolasó'b'bai

Löfkovits Arthur és Társa
őségnél, EEEZFtEOEIsr, yiao-ntoza 3B

BSíSLíSSEBl
leg-olcsó toToarx szerositi >to*i a

ELSŐ DEBRECZEM GŐZCZUKORK AGYÁR R.-T.
városi üzletében, Főtér, TISZAPALOTA. 

Vasárnap egész nap nyitva. Vasárnap egész nap nyitva
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DEBRECZEN

OWWW1

OLtCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak cl.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

mellékek
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Ií-ik kapun.

mm®

X.

AOTÍIW E (ÁRJEGYZÉK INQYF

OOLOSCHMIDT S

a betegápolás 
szolgálatában!

A szenvedő embe­
riségnek ajánlva !

Ha idegességben, ncurasthe" 
niában, álmatlanságban fejfájás­
ban (migraine) hátfájásban, gyo­
mor-, és hátbántalmakban, szív- 

gyengeségben és hüdéshen, 
ifjúkori bűnök folytán beállott elgyen­

gülésben, rlieumában, csuzban és 
isciiiasban szenved és már minden 
gyógymódot és drága fürdőt kipróbált, 
anélkül, hogy gyógyulást talált volna, 
tegyen kísérletet a leghirnovesebb 
orvosi szaktekinjélyek által ajánlott

villany delejes készülékkel!
Villamos áramot ad tartalékelcmek 
nélküli Sohasem romlik el I Kitünően 

működik és könnyen kezelhető.
Ára K 29.—

Uj! Villamos zsebmikrofon, üj!
halló készülék nagyothallók számára. Feltűnést 
keltő találmány 1 — Képes árjegyeóket ingyen és 

bét mentve küld

KELETI J, villamos gyógykésziilékek gyára
BUDAPEST, IV , Kotonaherczeg utca 17.

BÚTOR.
Varga József

bútorkereskedő, asztalos,
.-. kárpitos és díszítő /.

DERRECZEN, IV,, Piacz-utcza 44. sz.
Aiaplttatott 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami eztist- 
:: éremmel kitüntetve ::

Óriási választók mindenféle stylfl és áru 
bútorokban, ebédlő, bálé, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve ***

A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve ::

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutá- 
.*. nyes és pontos kiszolgálás.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908-9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononkint (100 q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 110 (Egy- 
száztiz) koronáért, — öt waggonon felüli 
rendelésnél waggononkint 105 koronáért 

eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 23 74, Biharig 
2674, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 3974, Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 5074, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
5874, Mezőkeresztesig 3774, Berettyóújfalu g 
4074, Bárándig 4774, Cséfí'áig 4274, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
5374, Békéscsabáig 5874, Horgosig 8574, 
Szabadkáig 9074, Zomborig 10274, Éisclindig 
1774, Érmiháiyfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámospércsig 29 73, Hajdubadbázig 
3974, Uj fehértó ig 45^74, Császárszállásig 4774, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom számtaMóí hivatalához inté­
zendő k és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.

® & á.

1909 november 14.

4 I I í o
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Hatása meglepő! Szelence ára40 iff

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi ? 
jókarban tamását, úgy hely- .'-ÁlEW-ióN 
ben, mint vidéken legjobb 1 ff
anyaggal, legolcsóbban esz- 
= közöl -

Földvári Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tő k, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron Tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

KKRaF-íKÖRRSSiRSaas3Bns3P»C3ís
(Neustem Erzsébet-pilulái)

felülmúlja minden tekintetben a hasonló készít­
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
ultest bántalmainál, könnyű székleteit szerez, egy 
vértisztitá gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a

Székrekedés
legyőzésére., mint a legtöbb betegség okozójára' 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér 
egy tekeres 8 dobozzal, tehát 120 pillilával 2 ko­

rona. A póz előre küldése mellett bérmeetve.
Utánzatól óvakodjunk 
„Neustem Fülöp 

hashajtó pilulait“ tessék kérni 1 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustoin gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszsrlára, Sz. Lipót- 
.hoz. Wien, Plankengasse 6.

Kapható "ebreczenben, Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
Muraközy László, Aranyi A, gyógyszerészeanél,

I PtAMKíNCASSÍ.6

Óvás!

&
Vászon, Fehérnemű, 

Asztalnemű,
Ágynemű,
Zsebkendő,
Harisnya /

Donogán 
r /és Somossy

’sSy' cégnél

Oebreczen,
Kistemplombazár.

l-A'"' .ju-sr.v'f'■ •* Ár-

.. . .IÁ XU 7:3
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LOHR MARIA
ezelőtti KRONFUSZ 

CSIRKE-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME­
FESTŐ

BUDAPEST, Vili., BAROS-U. 85. 
FIÓKOK:

IV. Eskü-ut 6. ez. V., Harmincad-u.4.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 16. 
vl., Terézkörut 39.

idéki megbízások gyorsan és gon­
dosan teljesiitetnek.

Vili., Uózs.-körut 2. 

IX., Kálvin-tér 9.

Mihail
Vaskályhák. - Premier 
folytonégő kályhák. — 
Nickel kályhatálcák. — 
Kályhaellenzők. — Man- 
gorlógépek. — Ková­
csolt vasállványok — 
Vasmozsdók, fogasok.

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

Van szerencsém a n. é. közönség szives ^ fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

<"> r ;V 1 m s s €
a kővetkező szabott árak mellett: 

Ébresztő óra 1 frt Go, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát ütő, szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt f 0, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3-50, 4 - forint Zseb­
óra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órak 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 

olcsóbban 1 évi jótállás mellett.
Kiváló tisztelettel

BLATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

14-

1 rövid, fekete telikabat 5.- 
1 hosszú, fekete „ 8.-
1 rövid pliisch kábát ... 10.- 
1 hosszú „ » ... 12.
1 színes, rövid Paleto ... 5.
1 színes, hosszú „ ... 7.
1 színes, bársony „
1 szőrmekabát .............

csak csak
KISTEMPLOM-

BAZÁR
RÓZSÁNÁL.

Ő csász. és Apostoli királyi Felségének

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

Hollaxicii

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

ihalmts Jenő
gyógyszertárában

debbbcek.

legfelsőbb elhatározása folytán,

A közös katonai jótékony célokra szánt.

XXVII-ik CSÁSZ. Kin. ÁLLAMSOKSJ ÁTEK.
ÄSMSIS.«’“”0*

200.000 korona,6 főnyeremény
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik.

1 húzás rézaionhatlanul 1909. december 16-én fog megtartatni.
Egy sorsjegynek ára 4 korona.

V
/n //■ . 

- '!/> csak a Storm Slipper és 
a hócipő nyújt, amelyek

Bőst- n Rubber Shoe Co. Bostonban

vtn a„yComv»Tó'US.ig v»™-
,/ áru korul piacra. Kapha ‘P clpö^ gommlirú-,

£ÍbésVSaiirn üzletbe».

yi WELLISCH, FRANKL & Co.
- *J l: WIEN, I., Fleischmart 12-14.

Debrecenben kaphatóNoht- —

T.» '.T-T'mS'it* tí'v
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Legbiztosabb szépltöszcr a >■Ifim MM.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel.
— 1—r Hatasa csodás 1 -w»~—------
Ciúnlt fiafolit I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
uZcpilj lldldlll Z foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.'
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

-I MOSZ HAGY FEÜENGZ SSZ£
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon az. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

»SEIDLSTZ .7
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tarlós gyógy ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, riigzött székrekedés, májb&n- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

F E LE

MOLL'S
branntweinCsak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
oaillapito bedörzsö- 
lésiszer kösz vény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb'népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására ós ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utáuvót mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi klálli-
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vórjnvitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat,

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél Üt. ü. 

2 kor. 60 fill,, 1 lit. ü. 4 kor. 80 fi]].

CSÁSZÁRFÜRDÖ.
BUDAPESTEN.

, Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
! inas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hóvvizü 
: gyógyfürdő; modem berendezésű gőzfürdő, 
: kényelmes iszap-, medence- ós kádfürdők, 
j melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
j az összes reumatikus- ós idegenbántalmaknál. 
Uszodák, hőlóg-, szén szavas- és villamviz- 
fiirdők. hó- és belélegzósi kúra. Prospektust 
ingyen ós bérmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

ZABADALMAK,
védjegy- ós mintavédelem, az összes kultur 

államokban r"

GUSZTÁV BÉLA
Budapest, VII., Erzsé bet-körut i3.

Telefon |.72—74.

$c/l/W

íÉSfferor
. ■ I «•L: ! a;- w /

0?mm

m&ß*

lt - j«»fms I \
x-viSütir

mindig

Boreladási
hirdetmény!

Kitűnő idei borokat kül­
dők lefejtve 50 litertől feljebb, 
Kadart 36 koronáért, Rizlinget, 
Ezerjót, Kövidinkát 40 koro­
náért, a czeglédi vasútnál 
utánvéttel feladva.

Ha a megrendelő hordót 
küld, előleg nem kell, saját 
hordómra hektónként 10 kor 
előleget kérek.

Vendéglősöknek nagyobb 
vételnél olcsóbb árat szá­
mitok.

Bővebben értekezhetni le­
het levél utján

legjobb! kor- és csemegeszöllö termelő

CZEGLÉD

így növekedett

a KAZIKCI KőszÉÉaya R.-L Budapest Váci-körit 16.
évi termelés1!

IVClért 9

ll)(J4. 1905. 1906. 1907. 1908. években.
5400. 5600. 6000. 9600. 19,900. 11,800. wagon.

Mert a KAZINCI SZÉN
szobatütésre, kazántüzelésre, cséplésre egy­

aránt kitünően beválik.
Vezérképviselő: KLÁR ANDOR, DEBRECZEN.
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Ki SHAROV 
ti «ms*KiSSKRw'-niKrm

£000.000 mim
Szorgalom, munka, lelomónyessóg ós takarékosság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul nagy vagyonra 

szert tenni csakis nagy szerencse, nagyobb nyeremény utján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal állandóan 
reménye van gyorsan meggazdagodni. — Különösen a magy kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 
110 000 sorsjegy közül 55,000 nyer, tehát biztosan minden második sorsjegy. A nyeremény esélyek páratlanok, nincs a 
világon sorsjáték-tervezet, mely ily szolid és kedvező volna. Úgy a kibocsátásnál, mint a húzásnál a m. kir. kormány gyakorolja 
a felügyeletet ós ellenőrzést, ez az oka, hogy a közönség teljes bizalommal van az osztálysorsjegyek iránt.

A szerencse kiszámíthatatlan! Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak ós vannak 
pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatnál Talán az itt közölt névsorban levő saját neve vagy más, önnek kedves 
név melletti sorsjegy szám egy nagyobb eredménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon.

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

a XXV. magy. kir. szab. 
osztulvsorsjáték 55,000 
nyereményéről, mely a 
110,000 sorsjegy közül 
ki lesz sorsolva 6 hónap 

alatt.

legnagyobb nyeremény

KOBOWA

(Egymillió korona.)
1 Jutalom
1 Nyer.
1 „
2 „
1 „
2 „
1 „
2 „

1 .
1 „
5
3
8
8

36
67

3
437
803

1528
140

Korona
600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000írnoo
5000
3000
2000
1000

4850
4850

100
4350
3350

55000 ""ZV 14.459,000

szerencse] e I

bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjátók főelárnsitóhelye.

Központ: Kossuth Lajos-utca 13 sz. — Fióküzlet: Rákócai-ut 55.

HOGY HIVCTAlTC ?
Adói
Adolf
Adorján
Adrienné
Ágnes
Ágost
Ákos
Aladár
Alajos
Albert
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Anna
Antalka
Antonia
Aranka
Annin
Arnold
Áron
Árpád
Arthur
Attila
Augusta
Aurél
Auréllá

79838 36038 
34 a 83 
40779 1«8a»3 

803537 
4419 

«4619 
38883 
40014 

8633 
90849 

6333 
8300 

39836 
33901 
61483 
4 6 593 
13031 
91634 
60078 
67633 
35003 
40000 
13094 
41039 
41589 
30505 
14710

Cristián 39414 I
Cornelia 73883i
Constantin 54793 ;
Clementin «<6 9 35
Clarissa 80337
Cézár 14783
Cecilia 103811
Carolina 107865
Camilla 61583

Dániel 19769
Dávid 400 S 5
Demeter 5 8 338
Demjén 64834
Dénes 33039
Dezső 48 8 34
Domokos £•>15 7» 5#
Dóra 33833
Dorottya 78473
Döme 03059
Dömötör 37401

Éberhard 90087
Edith 91917
Ede 93384
Eduárd 07683
Elek 73345

Balázs
Bálint
Bandi
Barnabás
Beatrix
Béla
Benedek
Benjamin
Bcrnát
Berta
Bertalan
Bertold
Blanka
Bódog
Bold /sár
Borbála
Böske
Boriska
Biri

Elemér
Eleonora
Éliás
Ella
Elvira
Elza
Emánuel
Emil
Emilia
Emma

1170 
37456 
33150 
31647 
9 657
05900 I Endre
409501 Erna . ,
984 84 j Ernesztin 00904 ! Ignác

50083 
10495 
10603 
78389 
54433 

3339 
51343 
OOI 19 

0108 
8339 

00139 Ibolyka 
90731 i Ida

I’erdinánd 39443!
Ferenc 983 8 3 I
Hóra 8344
Flórián 39075
Hói ián 9134«
Flóris 807 6 7
Fodor 80863
Franciska 33073
Erid •80790
Frigyes 30138
Pülöp 8883

Gábor 79847
Gábriel 99100
Gáspár 8370
Gedeon 13049
Gergely 34086
Gertrud 107050
Géza 9 8 538
Gida 33809
Gizella 73399
Gotif id 40790
Gusztáv 68008
Gyárfás »3 * 'S 'S
Guidó 1 8034
György 103187
Győző 1333
Gyula 33831
Gyuri 00090
Hedvig 19770
Heléna 37319
Henrik 39577
Hermann 30690
Hermina 77338
Ilubertli 83 6 10
Hugó 19770

□
107104

8193

37988 Ernő 
48139 ! Ervin 
80150 í Erzsébet 

8398 Etel 
33 5 83 ; Eugénia 

8103 I Éva 
50557;
50570 ' Fábián 
16573 I Fanni 
64788 i Felicia 

108079 í Félix

854 7 Ilka 
54755 ülés 
40977 
50375 
37971 
39559

13019
39331
390738 8 «tó

Ilma
Ilona
Imre
Irén
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella

67311

51 805 
30350
11704
33184
5444 I
a 3150

91900
3889»
67314

Jakab
Janka
János
Jenő
Jolán
Jónás
Júzsa
József
Judith
jiilia
Juliska

90773 
585981
53303
73150

108147
106989

83357
50465
78303
38357
54788

Kálmán 91349
Kamii 103791
Karolin 907 80
Ká'oly 79833
Kázmér 31094
Katalin 17071
Kelemen 07336
Klára 95004
Klotild 8803
Konrád 8150
Kornélia 95339
Kornél «3030
Kristóf 69«
Krisztina 37991

Lajos 30567
László 50381
Lázár 71100
Lénárd 54777
Lenke 103107
Leó 33801
Laura 37 763
Lcontin 33144

, Leonora 1831
1 Lidia 60008
i Lina 30570
Lívia 51478
Lóránt 86733
I.ipót 94483

1 Lőrinc 78379
! Lucia 54784
Ludmilla 13010
Lukács 58551
Ludwig 7488
Lujza 91087

Magda 8138

Manó
M arccll
Margit
Mária
Mariska
Márk
Márton
Máté
Malvin
Matild
Mátyás
Melinda
Menyhért
Mici
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór

890 8 7 Rozália 
54 750 Rózsiira 

8333 I Rudolf 
83143 

3348 
13038 
39455 
54409 
9490«
04591 
51588 
39403 
57748 
37953 
56377 
41033 
38083 
31007 
95348

Náci
Nándor
Natália
Náthán
Nelli
Neszt!
Nett!
Nina
Olga
Olivér
Orbán
Oszkár
Ottilia
Ödön
Ottó

13558
38588
33003
39597
67344
48189
37191
31394
8873 

91901 
4908 
3337 

90098 
5118» 
51491

103775 
1 800 8
397853
98 8190 

8130 
78800 
13010 
73393

i Salamon 
j Sámson 
Sámuel 

1 Sándor 
Sarolta 
Sebestyén 0785 8«
Simon 
Stefánia 
Szaniszló 
Szeréna 
Szidónia 
Szilárd

39363 
7 1805 
908 8 3 
58147 
79340 
71805

Pál
Paula
Péter
Piroska
Pista
Pongrác

Rachel
Rafael
Regina
René
Rezső
Richard
Róbert
Rlóand

Tamás 78468 §
Tasziló 100033
Teofil 73508
Teodor &££&
Teréz 84890
Terka 83 8 9
Tihamér 30071
Tibor 45595
Titusz 94334
Tivadar 88079
Tóbiás 88070
Tódor 8159

ölrik 10477
Urbán 103316

Valentin 45568
Valéria 78331
Vencel 44701

j Vendel 34705
Verona 39774

1 Vidor 53613
Viktor 8170
Viktória 40933
Vilma 10477

1 Vilmos 30190
Vince 80367

34703 
5339»

790 
93655

39479 
78150 
39763 
90068 I Zoltán 33103
5 8 330 j Zseni 03609
39598 Zsigmond 83830 
3105 8 Zsófia 93337 
71133 i Zsuzsanna 90538

Walter 39703 
Wladimir 90793

szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk!
göia** Tessék kivágni és czimünkre beküldeni:

Az I. osztályú sorsjegyek
blMl 5
300 I 
200 I

ÁRAI: I

170 I1 Nyolcad........................ 1.50 korona

130 Ij Negyed..............................3.— »
1 T<VI....................... . 6.—

100 1 Egész

"H
ÜSÁO

80
40 HÚZÁSA i

november 18 és 20-án.

KISS KÁROLY és TÁRSA BANK RBSZVÉYTÁRSASÁG
Budapest, IV, Kossuth Lajos-utcza 13.

Szíveskedjék nekem a XXV. sorsjáték I. osztályára a..........sorsjegyet
hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyeremény jegyzéket küldeni. 
A sorsjegy árát imellékelve bélyegekben küldöm.) A meg nem felelő 

(egyidejűleg postautalványon „ > módot szives-
..........K........... f. (kérem utánvétel ezni. 1 kedjék átházni.

S
Név:......................................................................................................
, ,, , , , ,

Lakhely, utca, hazszám: .................... ...........................................

Utolsó posta (megye)........................................................................
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C

PRO HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
:i szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva- 
'al felvesz d. e. 8- 1-ig és d. u. 2-8-ig gróf Dógenfeld- 

tér 2. ez. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
Amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Érmellókl hegyibor kicsinyben és nagy­
ban kapható. Cim a kiadóban,

i Url házhoz nevelőnek ajánlkozik kolle- | 
giumbau érettségizett, franciául is tanító I. 
éves joghallgató. Ajánlatokat „Nevelő“ jeli- ; 

! góre kérek a kiadóba._________________ i
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap- , 

halók Fólegyházynál. Villanyüzemü kávé ! 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca !C 1 isarok.  j

Bgy jó karban levő, nagy karikahajós 
1 „Singer“-féle varrógép jutányos áron eladó.
; Óim a kiadóban.__________ ____________
I Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz- 
j tossvge:: árban vesz Rősenberg Béni Debre- J ezen RádofTOK-ii. 1. _________________15
1 Egy jó forgalmú vegyeskereskedés átadó.
! Cim a kiadóban.

ZUNYEGEK,
juta, spárga, hollandi, kiddormünster 
posztry, voleur, fu ó- ós szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, dlvánteritők, bútorszöve­
tek és oreppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban I ►

jfígy- és asztalterítők.
szövet és csipkefüggönyök, stórok.

k

I

A legtartósabb és legkényelmesebb saját 
készítésű férfi női ós gyermek cipők 
nagyválasztékban szolid ár mellett sze­
rezhetők be Gricman Gyula cipész üz­

letében Piac-utca Városház.Merték után meg­
rendeléseket divat szerint készítek.

j malaja haraszt 
ségben.

es piusch minő-

Férfi ruhaszövetek
Tisztán kezelt tej Esztertelepi tejgazda­

ságból, 3 liter ós nagyobb tételekben, literen- 
i ként, 24 fillér házhoz szállítva. Megrendció- 
I sebet átvesz Tóth Gyula vaskereskedő cég.

Eladó szép faj körte (Diel vaj one) kilója 
S 40 fill. Egymalom-utca 4.________________
: Egy csinosan bútorozott szoba teljes
! ellátással kiadó. József kir. herceg-utca 34.

magyar és angolgyártmány — hozzávaló 
bélésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban
legolcsóbb szabott árban

Levelezés.
Levele van a kiadóban ós a hivatalos 

órák alatt átvehetik :
„Athléta“, „Yig özvegy“, „Fehér virág“, 

„Piros rózsa“, „D. E.“ „Stv. I.“, „D. H. V.“, 
„Zoltán“, „Ilona“.

Nem közölhető: „Kis hamis“ cimü hir­
detés^________________________________

Az Uránusban szombat este látott szürke, 
csinos, hosszúkabátos hölgyet, ki onnan a 
Széchenyi-utcán ment haza, kéri bámul ója, 
ismerkedés lehetsóges-e ? Válaszát posta- 
resztante „Jó pajtás“ jeligére várom, a nagy­
postára.________________________________

Szivecském! A kívánt helyre lévőiben 
Írtam. Szerdán ott leszek. Sok kézcsók. K._

Megismerkednék egy mellett asszonyká­
val a legnagyobb titoktartás mellett. Levelet 
csakis címmel kérek „Kereskedő“ cim alatt 
a kiadóhivatalba.____________________

Egyetlen virágom! Levelemre idáig mért 
nem kaptam választ, sürgősen várom, hogy 
közöld velem, miheztartás végett, elhatározá­
sodat; körülbelül januárban Pesten leszek. 
Csókol számtalanszor B._____________

Tavaszról álmodtam a télben. Sorait 
köszönettel vettem. Csak nehány nap múlva 
irhatok, ágyban, fekvő beteg vagyok. Lapban 
jelezni fogom. Üdvözli B. Gy._____________

Egy finom műveltséggel biró akad. hall­
gató, szórakozás céljából akarna megismer­
kedni valamely úri családdal. Cim „Infólix“ 
jeligére a kiadóba.__________________

A német nyelv gyakorlása végett isme- 
rettséget óhajt kötni urí fiatal ember oly 
tisztességes nő vagy férfival, ki magyarul 
csak nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
Drezda“ jeligére kérek._________________

— Akar Ön eredményesen hirdetni ? 
— Kérje a 412. számú telefont!

Äjanlat»
Csaposnak ajánlkozik gyakorolt fiatal 

házaspár, biztosítókkal. Cím: Eies Sándor 
Kunhegyes. ______________

Saját termésű ó- ós uj érmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen. ______

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
lovits Jenő gyógyszertárában.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban. _ ____

Blattner Gyulánál Főtér, Megyeházzal 
szemben, képek keretezése a Jeggorsabban 
készülnek. __________________

3—4 százalékos törlesztóses kölcsönök 
kaphatók Miklós Ignác bankirodája által 
(Piac u. 9.) Felvilágosítás díjtalanul.______

Műhelynek világos pince kiadó. Érkez­
hetni István gőzmalmi portásnál. Ócska deszka 
kerestetik.

kereslet.
Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 

munkái a felvétetnek Fóliák Samu cégnél, 
Debreczen, Piac-utca 43. sz.______________

Társul belépnék vagy átvennék beve­
zetett ügynökségi irodát. Ajánlatot „Agentura“ 
jeligére kérek. __ _____________________

Pár ezer koronával túlterhelt házat ven­
nék. Ajánlatokat a kiadóba „Belterületen„ 
jeligére. __________________________

íróasztal jó karban, megvételre kereste­
tik. Levelek „íróasztal“ alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek._____________________________

Négy középiskolát végzett, keresztyén, 
jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Egy Jó családból való flu tanulónak 
Juhász István épület- és mülakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utcza 2. sz.

Eladás.
Két nagy kényelmes fotel olcsón eladó. 

Cim a kiadóban____________________ ____
Bihardlószegen egy nagy jövedelmű 

szőllő, 6 hold, 2 nagy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház, hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Cim a ki­
adóban. ___ _______

53 darab 4 méteres, 13 drb 3 méteres ós 
8 öl I. oszt. hasított akácfa eladó. Értekezni 
lehet Boldogfalva-ut 5.___________________

Egy latIn-magy<ir-franola szótár 1782-ik 
évi, eladó. Óim a kiadóban._______________

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz. ____ _______

Bllliárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.______________________ _____ _

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
' számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Szád Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u.l.
A lapít tetőt* 1842. évben.
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Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára
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Kaszanyitzky Endre s
főutezai üzletébe |

megérkeztek ós nagy választókban « 
a legolcsóbb árak mellett, kaphatók: =
asztali, függő, salon, ebédlő | 

és hálószobái villany-csillárok f 
és lámpák, j

melyek a legmodernebb és legszo- S- 
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru.

Vendéglői és kávéházi felszerelések - - - - -
Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnvomda-vállalatánál.
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